

Нет сомнения в том, что работники промышленности, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, с честью выполняют стоящие перед ними задачи и внесут достойный вклад в общее дело дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины и повышения благосостояния нашего народа.

Вперед, за новые успехи в строительстве коммунизма!

(Из Обращения участников Всесоюзного совещания работников промышленности).

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103  
ВТОРНИК  
24  
М А Я  
1955 г.

Цена 15 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания работников промышленности ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи!

Собравшись в Кремле на Всесоюзное совещание работников промышленности, мы с гордостью отмечаем, что под руководством Коммунистической партии героический рабочий класс, колхозное крестьянство и интеллигенция Советского Союза добились больших успехов в развитии народного хозяйства.

Из года в год увеличивается объем промышленного производства, непрерывно растет производительность труда, улучшается качество и снижается себестоимость выпускаемых изделий. В текущем году выпуск промышленной продукции превысит уровень 1950 года на 80 процентов, а довоенный уровень — более чем в 3 раза. Задание пятого пятилетнего плана по увеличению объема промышленной продукции будет не только выполнено, но и перевыполнено.

С особым удовлетворением мы отмечаем успехи тяжелой индустрии — основы социалистической экономики. В настоящее время тяжелая промышленность выпускает продукции в 3,5 раза больше, чем в 1940 году; в нашей стране производится больше, чем до войны, чугуна — в 2 раза, стали — в 2,3 раза, угля — в 2,1 раза, нефти — в 1,9 раза, электроэнергии — почти в 3 раза, машин и оборудования — в 4 раза.

Мощный подъем тяжелой индустрии позволил обеспечить дальнейшее развитие легкой промышленности и сельского хозяйства, укрепить обороноспособность страны, добиться систематического повышения материального благосостояния трудящихся.

Успешно решаются сложные задачи в области использования атомной энергии. Наша Родина первая в мире начала применять атомную энергию в мирных целях.

Радуясь большим успехам в развитии социалистической экономики, мы, советские люди, не можем довольствоваться достигнутым и допускать самоуспокоенности. Перед нами стоит задача огромной исторической важности — строительство коммунистического общества, — осуществление которой требует непрерывного повышения производительности труда.

На Всесоюзном совещании работников промышленности мы всесторонне обсудили пути неуклонного роста производства, со всей прямотой, свойственной советским людям, вскрыли недостатки в нашей работе и огромные резервы, которые могут и должны быть использованы в интересах дальнейшего крутого подъема народного хозяйства.

Главным недостатком является то, что опыт лучших предприятий и новаторов производства, которые благодаря высокому уровню организации работы и правильному использованию техники добиваются высокой производительности труда, распространяется слабо и все еще не становится достоянием всех работников промышленности.

У нас много передовых предприятий и замечательных новаторов производства, которые успешно осваивают технику, непрерывно совершенствуют приемы и методы своей работы, раскрывают и используют все новые и новые резервы увеличения выпуска промышленной продукции. Своим примером они наглядно показывают пути неуклонного движения нашей промышленности вперед. Однако наряду с этим средний уровень показателей работы ряда предприятий и некоторых отраслей промышленности значительно ниже уровня показателей работы передовых предприятий. Более того, мы имеем немалое количество бригад, цехов и участков, фабрик и заводов, которые не достигают даже сред-

них показателей работы нашей промышленности.

Почему это происходит? Как могло получиться, что, имея замечательные примеры высокой производительности труда и рациональной организации производства, мы наряду с этим имеем отстающие предприятия с низким уровнем организации труда и использования техники?

Это происходит потому, что мы слабо изучаем и обобщаем достижения передовых предприятий и новаторов производства, недостаточно распространяем их опыт на всю промышленность. Если бы мы сосредоточили внимание всех работников промышленности на том, чтобы в кратчайшие сроки овладеть методами работы лучших предприятий и новаторов производства, подтянуть отстающие шахты, промыслы, фабрики и заводы до уровня передовых, широко внедрить в промышленность специализацию и кооперирование, а также прогрессивные расчетно-технические нормы, мы привели бы в действие огромные резервы и обеспечили в ближайшее время за счет улучшения использования мощностей действующих предприятий резкое повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, значительное сокращение издержек производства и снижение себестоимости продукции.

Дорогие товарищи! На Всесоюзном совещании работников промышленности представители передовых предприятий и новаторы производства рассказали о своих успехах и достижениях, о методах своей работы. Эти достижения должны стать достоянием всех работников промышленности.

Замечательных успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятой пятилетки достиг коллектив Магнитогорского металлургического комбината. На комбинате достигнута самая высокая выработка продукции на одного рабочего, превышающая средний уровень выработки на всех предприятиях Министерства черной металлургии — по чугуну более чем в 3,5 раза и по стали более чем в 2 раза.

Коллектив 370-тонной мартеновской печи № 1 Кузнецкого металлургического комбината добился в 1954 году с каждого квадратного метра пода печи 9,5 тонны стали и выплавил стали на 40 процентов больше, чем сталевары такой же печи № 9 Макеевского металлургического завода.

В борьбе за достижение высоких производственных показателей в черной металлургии выдвинулся молодой сталевар завода «Запорожсталь» Григорий Помятун, работающий на 185-тонной мартеновской печи. Эта печь в первом квартале 1955 года дала стали на 9 процентов больше, чем другие печи завода «Запорожсталь». Применяя кислород для интенсификации процесса плавки, в 1954 году бригада т. Помятуна выплавляла на своей печи стали на 60 процентов больше, чем было выплавлено на такой же печи на Макеевском металлургическом заводе без применения кислорода.

Бригада мастера Первоуральского новотрубного завода Ивана Чуринова в первом квартале текущего года почти на 11 процентов превысила часовую производительность трубопрокатного стана и сократила его простой в два с лишним раза по сравнению с аналогичными агрегатами других заводов.

Доменщики Магнитогорского металлургического комбината значительно увеличили выплавку чугуна на действующих домен-

ных печах в результате комплексного применения в доменном производстве усреднения железных руд, офлюсованного агломерата, повышенного давления газа под колошником, дутья высокого нагрева и постоянной влажности.

Широкое развитие скоростного сталеварения, перевод большинства мартеновских печей на двойную садку, применение хромомagneзитовых огнеупоров и внедрение других передовых технологических методов дали возможность коллективам Кузнецкого и Магнитогорского комбинатов обеспечить высокие показатели производительности мартеновских печей и резко увеличить выплавку стали.

Коллектив Иртышского полиметаллического комбината Министерства цветной металлургии за счет усовершенствования технологического процесса и введения более производительных методов добычи руды увеличил в пятой пятилетке добычу руды и производство черновой меди в 2 раза. За 1954 год комбинат получил сверхплановой экономии от снижения себестоимости продукции 11 млн. рублей.

Значительных успехов в работе добился коллектив завода «Электроцинк». Повышая из года в год комплексное извлечение металла из руд, завод в течение пятой пятилетки увеличил выпуск цинка и свинца в 2 раза и дал сверх плана цинка 3,2 тыс. тонн и свинца 2 тыс. тонн.

На горных предприятиях цветной металлургии передовые рабочие-новаторы, успешно осваивая новую технику и широко внедряя работу по графику цикличности, добились значительного повышения производительности труда. Бригадир проходчиков Чорух-Дайронского рудоуправления Михаил Нагорный достигает скорости проходки до 75 погонных метров в месяц, при средней проходке по этому рудоуправлению, не превышающей 25 погонных метров. Бригадир проходческих бригад Василий Федотов и Яков Харлашин на Хапчерангинском комбинате достигают скорости проходки выработок до 100 погонных метров в месяц при средней скорости проходки по этому комбинату 42 погонных метра.

По почину бригадира забойной бригады рудоуправления имени III Интернационала Николая Колеснева началось движение за максимальную добычу руды с каждого квадратного метра забойной площади. Бригада т. Колеснева достигла выполнения трех циклов в сутки, перевыполняя производственные задания в 1,5—2 раза.

**Работники металлургической промышленности!** Всесоюзное совещание работников промышленности призывает вас шире распространять опыт передовых предприятий и новаторов производства, полностью использовать имеющиеся резервы повышения производительности доменных, мартеновских, сталеплавильных и отражательных печей, прокатных станов и других агрегатов для увеличения выпуска металла. Настойчивее внедряйте в производство передовые методы труда и прогрессивную технологию — кислородный процесс и высокоогнеупорные материалы в металлургических печах, рациональные калибровки и повышенные скорости прокатки в прокатных цехах, высокопроизводительные системы разработки на рудниках. Повышайте степень и полноту извлечения металлов из руд, комплексно используйте сырье. Улучшайте качество продукции, быстрее осваивайте производство новых, более экономичных марок сталей и профилей проката, снижайте расход сырья и материалов.

Угольная промышленность всегда славилась передовыми людьми. В угольной промышленности зародилось в свое время стахановское движение — движение за высокую производительность труда. В настоящее время шахтеры, инженеры и техники передовых лав и шахт, продолжая славные традиции угольщиков, добиваются высокой производительности труда путем правильной организации производства и умелого применения техники.

Шахтеры передовой в Донбассе шахты «Западная-Капитальная» благодаря постоянному совершенствованию организации труда и производства, созданию комплексных бригад в очистных забоях, внедрению одноменного режима работы лав по выемке угля и строгому выполнению графиков цикличности за последние четыре года увеличили добычу угля на 55 процентов, повысили производительность труда в полтора раза и снизили себестоимость угля на 26 процентов.

Широко известны успехи передового коллектива участка Донецкой шахты № 5—6 имени Димитрова, возглавляемого Героем Социалистического Труда Иваном Бридько. На протяжении многих лет коллектив шахтеров под руководством тов. Бридько благодаря своевременной и качественной подготовке забоев, умелой организации труда и использованию техники систематически перевыполняет задание и добился высоких показателей в работе.

На шахте № 5—6 имени Калинина (в Донбассе) бригады Ивана Пилипенко и Петра Гуляшова за счет совмещения по времени работ по проходке и постоянному креплению ствола, четкой организации труда в бригаде и правильного использования горной техники прошли за месяц 202 метра вертикального ствола, в то время как среднемесячная скорость проходки вертикальных стволов по Министерству угольной промышленности намного меньше.

Однако опыт передовых шахт и новаторов производства в угольной промышленности изучается и распространяется плохо. Вследствие этого, несмотря на большое насыщение новой техникой, производительность труда в угольной промышленности растет медленно. На многих шахтах и лавах плохо используется высокопроизводительная техника, неудовлетворительно организован труд шахтеров. В результате этого многие шахты не выполняют плана добычи и недодают стране значительное количество угля.

**Товарищи шахтеры, инженеры и техники угольной промышленности!** Всесоюзное совещание работников промышленности призывает вас принять быстрые и решительные меры к тому, чтобы полностью удовлетворить потребность народного хозяйства в угле. Добивайтесь выполнения производственного плана всеми шахтами и угольными разрезами. Ускоряйте темпы прохождения подготовительных выработок и подвигания очистной линии забоев. Всемерно улучшайте использование горной техники, поднимайте производительность труда, снижайте себестоимость и повышайте качество добываемого угля, смелее распространяйте передовые методы организации труда на всех шахтах, лавах и забоях, быстрее переводите их на цикличную работу.

Значительных успехов в повышении производительности труда и увеличении

(Продолжение на 2-й стр.).

# ОБРАЩЕНИЕ

## участников Всесоюзного совещания работников промышленности ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

добычи нефти добиваются передовые промыслы и новаторы производства в нефтяной промышленности.

Коллектив Туймазинского нефтепромышленного управления, широко используя передовой метод нефтедобычи — поддержание пластового давления путем законтурного заводнения, за истекшие годы пятой пятилетки увеличил добычу нефти в 2 раза. Только в прошлом году нефтяники Туймазы дали сверх плана 102 тысячи тонн нефти. Производительность труда на промыслах этого управления в 3,5 раза выше, а себестоимость добычи нефти в 3 раза ниже, чем в среднем по Министерству нефтяной промышленности.

Буровая бригада мастера Мугалима Гиماзова из объединения «Татнефть», благодаря правильной организации труда, применению повышенных режимов бурения и своевременному проведению подготовительных работ, пробурила за год в 2 раза больше, чем было предусмотрено плановым заданием. Высокой производительности труда при бурении, значительно превосходящей средние показатели по министерству, добиваются также и другие буровые мастера. Однако их достижения слабо обобщаются министерством, и методы их работы не становятся достоянием всех буровых бригад. Этим можно объяснить невыполнение из года в год Министерством нефтяной промышленности плана буровых работ.

**Работники нефтяной промышленности!** Всесоюзное совещание работников промышленности призывает вас увеличить добычу нефти, расширить производство нефтепродуктов и повысить их качество. Энергичнее развешивайте геологоразведочные работы, выявляйте новые месторождения, настойчивее внедряйте скоростные методы проходки скважин. Шире используйте передовой метод добычи нефти — поддержание пластового давления и вторичные методы. Упорнее внедряйте прогрессивные процессы переработки нефти, постоянно совершенствуйте работу действующих установок, быстрее осваивайте производство новых сортов нефтепродуктов.

В химической промышленности на ряде предприятий проведена значительная работа по интенсификации технологических процессов, это дало возможность увеличить выработку продукции.

Применение на некоторых заводах рационального метода обжига коаледана, предложенного мастером Воскресенского химического комбината Петром Кривошейкиным, позволило в 1954 году выработать дополнительно более 80 тыс. тонн серной кислоты, что равносильно вводу в эксплуатацию нового завода. Однако опыт передовых предприятий и новаторов производства распространяется плохо. Работники химической промышленности все еще слабо занимаются вопросами производства новых видов химической продукции, не уделяют должного внимания улучшению их качества.

**Работники химической промышленности!** Всесоюзное совещание работников промышленности призывает вас быстрее расширять производство новых видов химической продукции, повышать их качество, настойчиво внедрять в производство достижения науки и передового опыта, смелее проводить интенсификацию и автоматизацию производственных процессов, полностью использовать для выработки каучука, синтетических жиров, искусственно-го волокна, пластических масс и других химических побочных продукты переработки угля и нефти, а также природные газы.

Энергетика является важнейшей отраслью народного хозяйства. Освоение новых экономических районов, увеличение производства продукции промышленности и сельского хозяйства зависят, прежде всего, от развития электрификации страны. Мощность электростанций и протяженность линий электропередачи в СССР растут с каждым годом, однако темпы их прироста недостаточны, что сдерживает развитие отдельных отраслей народного хозяйства.

**Товарищи энергетика!** Всесоюзное совещание работников промышленности призывает вас полнее использовать новую технику и новые методы в эксплуатации и строительстве энергетических объектов в целях увеличения темпов ввода новых энергетических мощностей. Шире используйте опыт передовых предприятий по быстрейшему освоению технико-экономических проектных показателей новых турбин, котлов, электрооборудования и других агрегатов электростанций, добивайтесь сверхплановой экономии топлива. Обеспечьте надежную работу электростанций и электросетей с тем, чтобы улучшить электроснабжение всех отраслей народного хозяйства.

Огромные резервы повышения производительности труда имеются в машиностроении. Известно, что заготовительные цехи — литейные и кузнечные — часто сдерживают увеличение выпуска продукции на машиностроительных предприятиях. Многие руководители предприятий и министерств ставят вопросы о строительстве новых литейных и кузнечных цехов, в то же время существующие производственные мощности используются плохо, на многих предприятиях сьем литья и поковок с квадратного метра производственной площади крайне низок.

На Тбилиском заводе «Центролит» Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности сьем литья с квадратного метра производственной площади на 70 процентов ниже, чем на Московском заводе «Станколит», а выработка на одного рабочего примерно в 2 раза меньше по сравнению с Ленинградским заводом «Станколит» этого же министерства.

В кузнечных цехах заводов сельскохозяйственного машиностроения сьем поковок с квадратного метра производственной площади и выработка на одного рабочего в 2,5—3 раза ниже, чем, например, в кузнечном цехе Московского автомобильного завода имени Сталина.

Новаторы производства, совершенствуя методы обработки металла, наглядно показывают, какие огромные резервы таятся еще в нашем машиностроении. Токарь Киевского завода «Красный экскаватор» Риталий Семинский за последние годы создал более 50 конструкций различного инструмента и приспособлений, повышающих производительность труда и улучшающих качество продукции. Приспособление тов. Семинского для обработки многоступенчатых валов дало возможность сократить время обработки этой детали в 15 раз.

Токарь Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» Николай Кузьмин, пользуясь инструментом своей конструкции — резцами с большими отрицательными задними углами для предварительной обточки и резцами с широкой режущей кромкой для чистовой обработки, работает на карусельном станке на повышенных скоростях и подаче. Одновременно сократив вспомогательное время за счет применения изготовленных по его предложению многоместных приспособлений и модернизации станка, он в 2,5 раза превысил производительность труда других карусельщиков.

**Товарищи!** Машиностроение является сердцевинной индустрией. От темпов развития машиностроения в значительной степени зависит дальнейший технический прогресс, повышение технического уровня промышленности, автоматизация производственных процессов, успешное решение задач неуклонного повышения производительности труда и дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства. Это налагает на машиностроителей особую ответственность.

**Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие машиностроения!** Всесоюзное совещание работников промышленности обращается к вам с призывом — совершенствовать методы организации производства, смелее внедрять передовые технологические процессы изготовления машин и оборудования, улучшать использование производственных мощностей, увеличивать

съем продукции с имеющихся площадей и с каждой единицы оборудования.

**Работники машиностроения!** Мы, участники совещания, призываем вас ускорить освоение производства новых высокопроизводительных машин и оборудования для угольной, нефтяной, металлургической, химической и лесной промышленности, электростанций, для оснащения машиностроительных предприятий, предприятий легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта, а также увеличить централизованный выпуск запасных частей для ремонта оборудования. Непрерывно совершенствуйте типы машин, увеличивайте выпуск машин, оборудования и приборов для обеспечения комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства.

Во всенародном движении за повышение производительности труда принимают активное участие рабочие, работницы и инженерно-технические работники предприятий легкой промышленности. Передовые предприятия и новаторы производства легкой промышленности, совершенствуя методы своей работы, систематически увеличивают сьем продукции с имеющегося оборудования и показывают, как можно расширить объем производства товаров широкого потребления путем улучшения использования резервов действующих предприятий.

На Барнаульском хлопчатобумажном комбинате на каждом станке в час вырабатывается тканей на 18,5 процента больше, чем на таких же станках и таких же тканей на Калининском хлопчатобумажном комбинате «Пролетарка». Высокой производительности ткацких станков, вырабатывающих миткаль для ситца и мадаполама, добился коллектив работников фабрики имени Володарского Владимирской области. Если бы мы подняли производительность ткацких станков на фабриках, выпускающих эту ткань, до уровня, достигнутого на фабрике имени Володарского, то можно было бы дополнительно выработать на имеющемся оборудовании этих фабрик до 30 миллионов метров миткаля в год.

В легкой промышленности имеется много замечательных новаторов производства, дающих высокую производительность труда.

Бригада прядильщиц Московской фабрики имени Калинина Серафимы Котовой благодаря повышению скорости работы машин, увеличению веса сьемки пряжи и снижению обрывности за счет установки дополнительных нитеразделителей добилась самой высокой производительности оборудования. Если бы все бригады прядильщиц на фабрике имени Калинина овладели методом работы бригады Серафимы Котовой, то можно было бы дополнительно выпустить пряжи в количестве, достаточном для выработки 200 тысяч метров костюмных шерстяных тканей.

Бригада помощника мастера Монинского камвольного комбината тов. Капралова, перейдя на обслуживание увеличенного числа ткацких станков и организовав систематический осмотр и наладку станков строго по графику, добилась высокой производительности каждого станка. Повышение производительности ткацких станков до уровня, достигнутого бригадой тов. Капралова, позволило бы только Монинскому комбинату выработать на имеющемся оборудовании дополнительно около одного миллиона метров шерстяных тканей.

**Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие промышленности товаров широкого потребления!** Всесоюзное совещание работников промышленности обращается к вам с призывом — быстрее овладейте методами работы передовых предприятий и новаторов производства, повышайте сьем продукции с каждой единицы оборудования, экономно используйте сырье, увеличивайте выпуск, улучшайте качество и расширяйте ассортимент товаров широкого потребления!

Значительных успехов в повышении производительности труда, в увеличении выпуска продукции с имеющихся производственных площадей и с каждой единицы оборудования добиваются также нова-

торы производства и передовые предприятия других отраслей промышленности — лесной, бумажной и деревообрабатывающей, строительных материалов, продовольственных товаров, мясной, молочной и рыбной промышленности.

Опыт передовых предприятий и новаторов производства раскрывает огромные резервы роста производительности труда во всех отраслях промышленности, показывает, каких успехов могут добиться советские люди, если они отлично владеют техникой, проявляют настойчивость в достижении намеченной цели, неустанно совершенствуют методы работы. Производственные успехи передовиков служат примером для всех работников промышленности.

**Долг всех работников промышленности, каждого рабочего, инженера, техника, служащего — неустанно повышать производительность труда, быстрее распространять и внедрять в производство передовой опыт лучших предприятий и новаторов производства.** На выполнение этой благородной задачи должны быть направлены все наши силы и все наше внимание. У нас не должно быть ни одного отстающего предприятия, ни одного рабочего и работницы, не выполняющих норм выработки, ни одного инженера и техника, не занятых творческим трудом над созданием новых машин, изделий, материалов и совершенствованием методов их производства.

**Мы призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности добиваться увеличения сьемки продукции с имеющихся производственных площадей, с каждой единицы оборудования, больше выпускать продукции высокого качества на каждого работника.**

За последние годы все отрасли народного хозяйства получили большое количество новых совершенных машин и механизмов. В широких масштабах проводится механизация тяжелых и трудоемких работ. Неуклонно растет энерговооруженность промышленности.

Однако успехи, достигнутые в области технического прогресса, породили среди некоторых работников науки и промышленности не свойственные и чуждые советским людям настроения самоуспокоенности, зазнайства и хвастовства. Такие настроения наносят вред нашему делу, тормозят технический прогресс, с ними надо быстро и решительно покончить. Работники промышленности обязаны постоянно и внимательно изучать и широко использовать достижения науки и техники в нашей стране и за рубежом, всеми силами ускорять технический прогресс, непрестанно обогащать Родину новыми открытиями.

**Мы призываем деятелей науки и техники, научных работников вузов, работников научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро, инженеров и техников промышленных предприятий, изобретателей и рационализаторов усилить работу над созданием новых машин, усовершенствованием и модернизацией действующего оборудования, изысканием новых материалов и методов их производства, активно внедрять в производство научные открытия и технические достижения, помня, что новое не внедряется быстро в жизнь без борьбы со старым. Особенно важно быстрее решать задачи комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.**

Всесоюзное совещание работников промышленности отмечает, что работники министерств, главков, трестов, комбинатов слабо занимаются вопросами новой техники, крайне неудовлетворительно организуют освоение в производстве достижений науки и передового опыта в области высококачественных машин, новых материалов и совершенствование технологических процессов. Это происходит потому, что в работе министерств и ведомств еще не устранены канцелярско-бюрократические методы руководства предприятиями.

**Работники министерств, главков, трестов, комбинатов!** Всесоюзное совещание работников промышленности призывает вас быстрее устранять имеющиеся недостатки в

(Окончание на 3-й стр.).

# ОБРАЩЕНИЕ

## участников Всесоюзного совещания работников промышленности ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза

(Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.)

руководстве промышленностью, улучшать и совершенствовать работу аппарата управления, сокращать расходы на его содержание.

Всесоюзное совещание работников промышленности призывает руководителей министерств, главков, трестов, комбинатов, предприятий по-настоящему возглавить дело внедрения в промышленность новой техники, организовать изучение и широкое распространение передового опыта.

Мы обращаемся к рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленных предприятий с призывом — объявить беспощадную борьбу рутине и косности, быстрее осваивать в производстве все то новое, передовое, что создается в наших научно-исследовательских институтах, конструкторских бюро и на предприятиях; добиваться такого положения, чтобы внедрение новой техники обязательно сопровождалось совершенствованием организации труда и производства, улучшением методов управления предприятиями. Только при этом условии новая техника будет использована полностью.

Дорогие товарищи!  
Идет последний год пятой пятилетки. Промышленность успешно справляется с выполнением задания пятого пятилетнего плана по увеличению выпуска продукции. Однако наши успехи были бы значительно

большими, если бы все предприятия выполняли установленный государственный план. А у нас наряду с предприятиями, значительно перевыполняющими государственные задания, есть еще много предприятий, которые не выполняют планов и тем самым нарушают правильный ход производства в смежных отраслях промышленности, нанося большой ущерб народному хозяйству.

Пора покончить с таким позорным явлением, как невыполнение плана. Необходимо помнить, что государственный план — это закон, выполнение которого обязательно для всех.

Мы обращаемся ко всем работникам промышленности с призывом — обеспечить в текущем году выполнение плана каждым предприятием, цехом и участком в установленной номенклатуре и ассортименте, решительно устранить имеющуюся на ряде предприятий бесплановость в работе, не допускать неравномерного выпуска продукции. Во многих отраслях промышленности и прежде всего в машиностроении почти половина продукции выпускается в третьей декаде месяца. Штурмовщина в работе не дает возможности правильно использовать имеющиеся производственные мощности, приводит к неполной загрузке оборудования, простоям в начале и сверхурочным работам в конце месяца, а также к снижению качества выпускаемых изделий; она дезорганизует наше производство и особенно вредно отражается на фабриках

и заводах, работающих в кооперации с другими предприятиями.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности добиться четкой организации производства и равномерного выпуска продукции, памятуя о том, что в этом заключаются значительные резервы повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции.

Дорогие товарищи!

От успехов развития промышленности и прежде всего от успехов развития ее основы — тяжелой индустрии — зависит могущество нашей Родины и благосостояние советского народа. Так не пожалеем же сил, чтобы обеспечить дальнейший подъем социалистической промышленности и расцвет нашей Родины.

Мы имеем все необходимое для того, чтобы быстрыми темпами увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество, снижать себестоимость, непрестанно идти вперед по пути технического прогресса и дальнейшего роста производительности труда.

Мы, участники Всесоюзного совещания работников промышленности, призываем всех рабочих и работниц, инженеров, техников и служащих промышленных предприятий шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки и государственного плана 1955 года.

Добьемся, чтобы в промышленности не было ни одной отстающей отрасли, ни одно-

го отстающего предприятия; распространим на все предприятия опыт работы лучших коллективов, передовиков и новаторов производства.

Ускорим создание и внедрение в народное хозяйство новых машин, изделий, материалов и передовых методов их производства.

Будем настойчиво бороться за всемерное повышение производительности труда, за лучшее использование техники, увеличение съема продукции с единицы оборудования и с каждого квадратного метра производственной площади.

Повысим уровень руководства производством, шире развернем критику и самокритику, будем неустанно бороться за устранение недостатков в работе, чтобы добиться дальнейшего мощного подъема нашей промышленности.

Нет сомнения в том, что работники промышленности, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, с честью выполняют стоящие перед ними задачи и внесут достойный вклад в общее дело дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины и повышения благосостояния нашего народа.

Вперед, за новые успехи в строительстве коммунизма!

Принято единогласно участниками Всесоюзного совещания работников промышленности 18 мая 1955 года

## Усилить пропаганду здорового быта

С собрания партийного актива  
Октябрьского района

Недавно состоялось собрание партийного актива Октябрьского района. Собрание обсудило доклад секретаря райкома КПСС тов. Лапатаева о состоянии и мерах усиления пропаганды здорового быта среди населения.

Докладчик и выступавшие отметили, что, благодаря большой заботе, проявляемой Коммунистической партией и Советским правительством о благосостоянии нашего народа, материальный и культурный уровень жизни трудящихся с каждым годом растет. Вместе с ростом благосостояния все больше возрастают духовные потребности советских людей. На партийные организации это налагает обязанность постоянно и более целеустремленно проводить культурно-массовую и политическую работу.

Наряду с повышением социалистической сознательности, культурного уровня трудящихся, среди некоторой части населения все еще бытуют пережитки прошлого: пьянство, нарушение правил социалистического общежития, советской законности и т. д.

Все это требует от партийных организаций усиления пропаганды здорового быта, повышения уровня коммунистического воспитания, решительной борьбы с уродливыми явлениями и аморальными поступками. Участники собрания партийного актива вскрывали недостатки в воспитательной работе среди населения, в проведении лекционной пропаганды и культурно-просветительных мероприятий в районе.

### Для сельского хозяйства

Гидротурбиностроители, как и трудящиеся многих других промышленных предприятий города, стремясь внести достойный вклад в дело успешного выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС, усиливают свою помощь сельскому хозяйству.

За четыре с половиной месяца текущего года гидротурбиностро-

Заведующая медицинским участком тов. Ракова отметила, что лекционная пропаганда на предприятиях должна носить боевой характер, лекции следует строить на местных примерах. Она указала, что отдельные руководители профсоюзных организаций и предприятий мало принимают участия в организации воспитательной работы, не создают общественного мнения вокруг нарушителей порядка и дисциплины.

Выступление секретаря райкома ВЛКСМ тов. Спицина было посвящено усилению воспитательной работы с молодежью. Он критиковал партийные организации и руководителей домохозяйств и вагонного депо за то, что они мало внимания уделяют коммунистическому воспитанию молодых рабочих, а комсомольские организации за то, что они недостаточно проявляют активность в борьбе с пьянством и хулиганством среди комсомольцев и молодежи.

Директор средней школы № 32 тов. Авдеев отметил, что партийные и комсомольские организации слабо занимаются воспитанием учащихся вне школы.

На собрании выступили начальник 4-го отделения милиции тов. Николенко, заместитель начальника 9 дистанции пути по политчасти тов. Каргин, тов. Наринян и секретарь горкома КПСС тов. Афромова.

Собрание приняло решение, направленное на усиление пропаганды здорового быта среди населения района.

тели изготовили 10 тысяч 700 дисковых ножей к тракторным плугам, которые отправлены в сельскохозяйственные районы Казахстана, Белоруссии, Узбекской ССР, Калининградской, Новгородской и других областей страны. Помимо этого изготовлено и отправлено 320 корпусов насосов для кормозапарников.

## НЕТ ПОДЛИННОЙ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО КИРПИЧА

На Батрацком кирпичном заводе не проходит дня, чтобы не говорили о низком качестве выпускаемой продукции. Действительно, можно ли ожидать хорошего качества кирпича, если едва сформованный сырец полнотелого кирпича уже помят, имеет трещины, а дырчатый кирпич попадает в обжиг с целиком выпавшей сердцевиной.

Большая доля вины за эти механические повреждения ложится на нас, рабочих, за то, что несхотительно относимся к тем из своих товарищей, которые небрежно обращаются с сырцом.

Кроме того, наша продукция имеет и другие изъяны, вина за которые ложится на руководителей предприятий. Они, вместо принятия мер для улучшения качества кирпича, пытаются внушить себе и другим, будто производственный брак предопределен составом батрацких глин.

Мы, производственники — люди в теории не искушенные. Но нам, как практикам, кажется, что это не так. Начать с того, что глина подается в пресс даже не промешанной должным образом: бегуны то и дело перестают действовать из-за их неисправности.

Вообще оборудование на нашем заводе содержится в крайне бесхозяйственном состоянии. Взять хотя бы резальный аппарат. Вследствие неисправности его головки, лента глины, выходящая из мундштука прессы, разрезается на кирпичи самых различных размеров, — то полнотелой толщины, а то вполнотелу тоньше стандарта. Сейчас, опять же из-за плохого промеса сырья, резальный аппарат и вовсе не в состоянии прорезать брус крутой глины насквозь, и чтобы отделить кирпич от кирпича приходится отламывать их края... Нетрудно после этого представить сколько неприятностей причиняют такие кирпичи каменщикам.

Можем ли мы изготовлять хороший кирпич, изжить брак? Безусловно можем и должны! Для получения кирпича высокого ка-

чества требуется прежде всего правильная обработка глины. Это тем более важно в условиях нашего завода, который пользуется глиной, имеющей посторонние включения, в том числе камень, комки породы и т. п.

Для предварительного размола глины, добытой в карьере, у нас имеются валцы. Но они работают с малой эффективностью. Дело в том, что после годового капитального ремонта оборудования (в том числе и валцев), его эксплуатируют без профилактического ремонта — на износ или до аварии. Вот почему через месяц после выхода из ремонта, валы срабатываются, образуя кривизны, выбоины и чрезмерные зазоры. Следовало бы эти валы своевременно проточить (на что требуется времени не больше часа) или сделать на них наварку, доведя зазор между валами до нормального. Но это у нас не практикуется и валы работают чем дольше, тем хуже и хуже, пропуская не только комья глины, но и камни. Эти неразмолотые включения и служат причиной того, что при обжиге сырца образуются трещины (помимо трещин появившихся уже в стадии его формовки), чем и понижается прочность выпускаемого кирпича.

Кроме того, наша глина по степени своей жирности и пластичности требует обязательного добавления отощителей, в том числе не менее четвертой части песка. Но у нас это не соблюдается, а в лучшем случае отощителей добавляется процентов десять, вместо 25—30 по технологии, да и те дозируются на глазок.

Вследствие небрежного отношения к своим обязанностям отдельных, еще несознательных рабочих, в глине оказывается то чрезмерное количество шихты, то ее вовсе нет. Такие нарушения технологии стали возможными потому, что у ящичного подавателя глины (к валцам) нет должного надзора за соблюдением правильности технологического процесса

ни со стороны бригадиров формовщиков, ни со стороны мастеров формовочного цеха. Да и руководители заводоуправления не придают этому должного значения.

Нарушается технологический режим и при обжиге кирпича. Как правило, сырец при садке в печь должен содержать в себе не более 7—8 процентов влаги; фактически же влажность сырца вдвое превышает допустимую. От этого сырца в печи «парится», «киснет», теряя свои технические качества. Кроме того, чрезмерная влажность кирпича удлиняет самый процесс обжига, что ведет к перерасходу топлива, к удорожанию себестоимости продукции.

К слову о топливе. Для нормального обжига кирпича температуру в печи следует поддерживать на уровне 1020—1050 градусов. На нашем же заводе температура обжига едва достигает 960 градусов из-за низкокалорийности топлива. По этой причине систематически выпускается недожженный кирпич и недостаточна его морозостойкость. Это делает наш кирпич пригодным для кладки комнатных печей, но отнюдь не для наружных строительных работ.

Обо всех этих и иных причинах, порождающих выпуск бракованной продукции, мы не один раз говорили на производственных совещаниях в цехах и на общезаводских собраниях. Но наши руководители отмахиваются от этих замечаний, как от чего-то докучливого, и неизменно отвечают:

—Мы все и без вас знаем. Мы тоже против брака. Но все сразу не делается...

Думаем, что подобная отповедь есть ничто иное, как попытка отмахнуться от справедливой критики снизу и не имеет ничего общего с действительной борьбой за повышение качества продукции, выпускаемой нашим заводом.

М. Калинина, садница.  
Ф. Леонов, мастер обжига.

### Апатия английских избирателей

Пропагандисты консервативной и лейбористской партии предпринимают отчаянные усилия, чтобы в течение пяти дней, остающихся до выборов в парламент, преодолеть, как выразилась одна из газет, «летаргическую апатию избирателей». Печать отмечает, что митинги и собрания, на которых выступают кандидаты двух крупнейших партий, как правило посещаются «катастрофически малым числом избирателей».

В избирательном округе Уэст-Уолтемстоу (район Лондона), где баллотируется Эттли, на один из митингов для встречи с кандидатом явилось 20 человек. Организаторы митинга усадили явившихся в машины и доставили их на другой митинг, где в тот вечер также должен был выступить Эттли и где его ожидало... всего 10 человек.

Газета «Уэстерн мейл» сообщила, что в округе Рексем (Уэльс),

где баллотируются один либерально-консервативный и один лейбористский кандидат, несколько митингов было отложено ввиду неапатии избирателей.

Английская буржуазная печать не может скрыть того, что отсутствие интереса к предвыборным речам и обещаниям лейбористских и консервативных кандидатов объясняется тем, что избиратели не видят особой разницы между позициями обеих партий, ибо в важнейших вопросах внешней политики программные установки этих партий фактически совпадают.

Религиозный еженедельник «Бритишувикли», отмечая апатию избирателей, пишет: «Настроение английских избирателей сводится приблизительно к следующему: мы не слишком хорошего мнения об обеих партиях».

(ТАСС).

### Бонские милитаристы спешат

Как сообщает западногерманская печать, правительство Аденауэра намерено еще в конце этого месяца начать рассмотрение военных законопроектов, касающихся создания армии. Обсудить эти законопроекты и затем протолкнуть их через бундестаг и бундесрат предполагается до парламентских каникул, которые начинаются в середине июля. Чтобы ускорить прохождение законопроектов через парламент, бундесрат образовал вчера по аналогии с бундестагом комитет по военным вопросам, названный «комитетом по вопросам европейской безопасности».

Аденауэр, проводящий «отдых» вблизи Баден-Бадена, совещается там со своими ближайшими помощниками. Как явствует из сообщений печати, Аденауэр имел продолжительную беседу с вызванной им группой депутатов бундестага от христианско-социального союза.

Газета «Ди вельт» подчеркивает, что во время беседы обсуждались военные вопросы. Аденауэр совещался также с «уполномоченным федерального правительства по вопросам безопасности» Бланком и

генералами бывшей гитлеровской армии Хойзингером и Шпейделем, которым в планах создания западногерманской армии отведены главенствующие роли. Во время совещания, по словам Шпейделя, детально обсуждались «все аспекты вооружения». 21 мая Аденауэр вызвал к себе представителя фракции ХДС — ХСС бундестага фон Брентау.

В Бонне не скрывают, что все эти совещания направлены на осуществление парижских соглашений и касаются военных вопросов.

Печать сообщает, что Бланк получит в ближайшее время первые бюджетные ассигнования на военные цели в размере 50 миллионов марок.

Выходящая в Дюссельдорфе газета «Нейе Рейн-цейтунг» расценивает эти действия Бонны «как следствие беспоконья, вызванного многими положительными заявлениями относительно идеи европейской системы безопасности как внутри страны (то есть в Западной Германии. — Ред.), так и за границей».

(ТАСС).

### Военные операции против народно-освободительного движения в Малайе

Как видно из сообщений агентства Юнайтед Пресс, военные власти Таиланда и английские колониальные власти в Малайе проводят сейчас совместные военные операции против народно-освободительного движения в пограничных районах.

Ссылаясь на сведения, полученные из Бангкока, агентство сообщает, что в пограничные районы на помощь английским и малайским карательным отрядам бро-

шены парашютные части таиландской армии.

Агентство вынуждено признать, однако, что, несмотря на все усилия колонизаторов, численность действующих в Малайе и Сингапуре партизанских отрядов за последние восемь лет несколько не сократилось. Агентство признает что одной из причин стойкости движения является тесная связь партизанских отрядов с местным населением.

(ТАСС).

### США финансируют свою агентуру в Индонезии

Индонезийская печать приводит факты, касающиеся широкой финансовой поддержки банд «Дар-уль-Ислам» иностранными империалистами. Газета «Патриот», выходящая в Медане, сообщает, что банкноты, выпущенные в Нью-Йорке, были переправлены контрабандой в Северную Суматру для финансирования банд исламистского лидера Дауда Бэрэ.

Газета «Синпо» также пишет о связях банды Дауда Бэрэ с ино-

странными империалистами. В частности, сообщается, что сын Дауда-Хасбалах получил от иностранных монополий 500 тысяч американских долларов. Газета «Сулу Индонезия» указывает, что ввезенная контрабандным путем валюта использовалась бандами «Дар-уль-Ислам» не только на Северной Суматре, но также и в различных районах Явы и Целебеса.

(ТАСС).

### ВОЗВРАЩЕНИЕ В ХАЙФОН ГРАЖДАН, НАСИЛЬНО УГНАННЫХ В ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ

Корреспондент агентства Синьхуа передает из Ханоя:

Свыше 2 тысяч граждан, насильственно эвакуированных в Южный Вьетнам, возвратились 20 мая в Хайфон. Их приветствовали представители народного военно-административного комитета Хайфона.

Многие вернулись больными, в лохмотьях. Граждане, раненые во время недавних вооруженных столкновений между войсками Нго Динь Дьема и оппозиционными группами, были немедленно направлены в госпитали.

(ТАСС).

### РАСШИРЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ БАЗ В ЯПОНИИ

Как передает агентство Киодо Цусин, заместитель главного директора управления специальных заказов Ямагуци, выступая в комиссии по вопросам сельского хозяйства и лесоводства палаты советников, заявил, что в нынешнем

году в Японии будет расширено пять крупных американских военно-воздушных баз.

По мнению Ямагуци, расширение этих баз будет стоить примерно 1200 миллионов иен.

## Неиссякаемый родник талантов

К итогам городского смотра художественной самодеятельности



Три дня продолжался городской смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих. Он явился большим событием в культурной жизни города.

На протяжении четырех месяцев коллективы художественной самодеятельности клубов, красных уголков и учебных заведений готовились к творческим отчетам. За это время в кружки влилось много новой талантливой молодежи, улучшился репертуар, поднялся идейно-художественный уровень и мастерство исполнения.

Городскому смотру предшествовали местные смотры, на которых были отобраны лучшие номера и исполнители. С показом своих достижений на смотре выступило 20 коллективов. Было просмотрено 345 номеров.

Над сценой клуба имени Варламова, где проходил смотр, вывешен лозунг «Искусство принадлежит народу». Эти слова Владимира Ильича Ленина подтверждаются всей жизнью советского народа. В нашей стране, где партия и правительство неустанно заботятся о повышении культурного уровня населения, где в распоряжение трудящихся предоставлены многочисленные дворцы культуры, театры, клубы, где простому человеку открыт широкий доступ к сокровищницам культуры, искусство действительно принадлежит народу.

Смотр открыл коллектив клуба имени «Коминтерна» (ст. Ватраки). Значительный успех у слушателей вызвал литературно-музыкальный монтаж «По зову партии вперед». Оригинально прозвучали частушки, исполненные под балалайку участниками хорового кружка.

С задором и юмором спела русскую шуточную народную песню «Я на горку шла» В. Шиянова, обладающая хорошим сильным голосом.

С большой и разнообразной программой выступил на смотре клуб нефтеперерабатывающего завода. Высокую оценку получил вокально-инструментальный ансамбль этого клуба, исполнивший «Песню о новой Москве» Новикова, польскую народную песню «Кукушечка» и украинскую народную песню «Ой, чия це хатынка». Хорошо поставлена и темпераментно исполнена «Солдатская пляска». Жюри и смотровая комиссия, а также многочисленные зрители, заполнившие просторный зал клуба, одобрили «Старинные частушки» в исполнении весовщицы Зубовой и токаря Шлыкова, а также выступления работницы бюро пропусков Лобачевой, прочитавшей отрывок из поэмы Твардовского «Василий Теркин», и мастера

ремонтного цеха Сабурин, с профессиональным мастерством сыгравшего на цимбалах «Венгерский танец № 5» Брамса и расподию на темы украинских песен.

Тщательно готовился к смотру коллектив художественной самодеятельности клуба имени Варламова. В его программе: художественное чтение, сценки и интермедии, выступления духового оркестра, хора, танцевального коллектива, сольное пение. Особенно следует отметить «Байновскую кадрили», весело и непринужденно исполненную членами танцевальной группы, песенку Раджа из индийского кинофильма «Бродяга» в исполнении Глухарькова, песню «Колокольчики звенят», которую очень задумчиво спела Фролова, а также выступление духового оркестра. Интересно составлено и хорошо исполнено эстрадное обозрение «За здоровый быт».

Хорошими голосовыми данными обладает работник гидротурбинного завода Подгорнов. Он исполнил арию Сусанина из оперы «Иван Сусанин» Глинки и «Песню варяжского гостя» из оперы «Садко» Римского-Корсакова.

Интересно поставлена музыкальная сценка «На качелях», показанная на смотре коллективом художественной самодеятельности красного уголка изопропункта станции Сызрань 1-я.

Культурой исполнения и высокой идейной направленностью отличается художественная самодеятельность клуба «Красный Октябрь». Прекрасно прозвучали в исполнении хора «Девичья песня» из оперы «Иван Сусанин» и «Волжские припевки». Солист Воронов с чувством исполнил «Лунную серенаду» из кинофильма «Вернись в Сорренто».

Много лет участвует в самодеятельности этого клуба машинист паровоза тов. Полянский, прекрасно играющий на саратовской гармонике. Исполненные им «Волжские переборы» вызвали горячее одобрение слушателей.

Машинист тов. Немчинов также является старейшим участником самодеятельности и одним из лучших исполнителей номеров политической сатиры. К смотру он подготовил новый номер «Сказку о рыбаке и рыбке».

Хороши танцы этого клуба. Исполнение «Спортивной сюиты», «Танца дружба», «Шуточного русского танца» — отличаются свежестью и тщательностью отработки. Следует также отметить хорошее оформление номеров и удачно изготовленные костюмы.

Неподохая самодеятельность в красном уголке торговых работни-

ков. Украшением смотра явилось выступление сестер Поташинных (трио), очень слаженно и задумчиво спевших русские народные песни «Ничто в полюшке не колыхнется» и «Завянуть не завяну».

Много хороших номеров представили на смотр школьное педагогическое училище, техническое училище № 9, педагогический институт, нефтяной техникум и другие учебные заведения.

Лучшие номера и исполнители отобраны на областной смотр и фестиваль молодежи. Кроме этого, в городе будет дано два заключительных концерта для широкого круга зрителей, в которых выступят лучшие коллективы и отдельные исполнители.

Наряду с достижениями, о которых говорилось выше, необходимо отметить и недостатки в работе художественной самодеятельности. Прежде всего надо сказать, что ряд коллективов не принял участия в смотре (красный уголок связи, самодеятельность городского больницы, клуб деревообделочного комбината и др.). Это свидетельствует о том, что художественной самодеятельности и культурно-массовой работе на этих предприятиях и в учреждениях не уделяется должного внимания. Очень бледно выглядели на смотре самодеятельности комбайнового и гидротурбинного заводов и Кашпиррудника.

Немногочисленны и хоры. В их репертуаре явно недостаточно русских народных песен, совсем нет песен революционного подполья, песен народов СССР.

Мало оркестров народных инструментов, в большинстве клубов непростоительно забыты такие популярные в народе инструменты, как балалайка, домбра, гитара.

В репертуаре ряда клубов, таких, как гидротурбинного и комбайнового заводов мало целенаправленности. Низка еще во многих случаях культура исполнения.

В ряде клубов отсутствуют драматические кружки. Только три клуба — имени Коминтерна, «Второе Баку» и нефтеперерабатывающего завода сумели подготовить к смотру спектакли.

Подготовка и проведение смотра способствовали оживлению и улучшению работы в коллективах художественной самодеятельности. Достигнутые успехи следует закрепить и привлечь к участию в кружках новую молодежь. Выявлять и развивать народные таланты — задача руководителей клубов и руководителей художественной самодеятельности.

Серьезное внимание следует обратить на репертуар. Большие нужно готовить и проводить тематических вечеров, вечеров песни, шире включать в репертуар русские народные песни, песни братских народов, поощрять и развивать самодеятельное творчество рабочих и служащих.

Художественная самодеятельность — одно из важных средств коммунистического воспитания трудящихся, поэтому ее развитию следует уделять неослабное внимание.

Л. Миронова.

НА СНИМКЕ: выступление хора клуба имени Варламова на смотре художественной самодеятельности.

Фото И. Шурьгина.

Редактор В. И. Парамошин.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:  
«Художественный»  
«ПЯТЕРО С УЛИЦЫ БАРСКОЙ»  
«Звезда»  
Днем и вечером  
«ДОБРОЕ УТРО»  
«Родина»  
«АНДРИЕШ»  
Начало сеансов 3 ч. и 5 ч.  
«БОГАТАЯ НЕВЕСТА»  
Начало сеансов 7 ч. и 9 ч.

Кожзаводу «Шеврохром»  
требуются на постоянную  
работу  
опытный электрик, каменщик  
и на летний период подсобные  
работчие для капитального ре-  
монта и строительства.  
Обращаться в отдел кадров:  
Шеврохромовская, 6.

Сызранский краеведческий  
музей  
просит граждан, имеющих  
фотографии здания бывшего  
драмтеатра, доставить их в му-  
зей (улица Достоевского, 34)  
(3—1).

Песчаный карьер  
Сызранского карьероуправле-  
ния с 19 мая с. г. производит  
отпуск (погрузку) песка строи-  
тельным организациям с 6 ча-  
сов утра до 9 часов вечера.  
Карьероуправление.

Техническому училищу № 9  
требуются  
мастер производственного  
обучения по специальности  
строительного мастера  
(десятиклассник).  
Обращаться: Советская, 71.  
Телефон № 1—79.

Сорокина Клавдия Николаевна,  
проживающая в г. Сызрани, Сады-  
Воложка, стандартный дом № 1,  
кв. 2, возбуждает дело о расторже-  
нии брака с Сорокиным Николаем  
Ивановичем, проживающим в г.  
Сызрани.

Дело подлежит рассмотрению в  
народном суде 2-го участка Про-  
мышленного района г. Сызрани.